

党史学习教育简报

第 12 期

中共四川师范大学委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年4月20日

编者按：自开展党史学习教育以来，各二级党委（党总支）认真贯彻落实学校党委党史学习教育的要求，坚持规定动作和自选动作相结合，创新方式方法组织开展党史学习教育，邀请专家学者讲党史，从历史中汲取开拓前进的强大智慧和力量，推动学校党的建设和事业发展。

基层学党史 | 专家讲党史：讲出真情 讲出新意 讲好百年党的故事



学习百年党史，感悟思想伟力。4月14日上午，四川文化教育高等研究院党总支党史学习教育“专家讲·党员学·大家谈”系列活动在狮子山校区嚶鸣园209会议室开展首场专家讲座。党史学习教育省委宣讲团成员、四川大学马克思主义学院副院长、博士生导师刘肖教授应邀来院作题为《学习百年党史 感悟思想伟力》的党史学习教育辅导讲座。高研院党总支全体党员、哲学所全体研究生聆听讲座。讲座由高研院党总支书记肖柯主持。

刘肖紧紧围绕习近平总书记关于党的历史的重要论述，系统阐释了欲知大道，必先知史。他讲到，历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。学习百年党史，感悟思想伟力，就要深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，充分认识开展党史学习教育的重大意义；就要认真研读党史基本著作，全面了解

中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献；就要深刻把握开展党史学习教育的重点；就要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。刘肖运用珍贵史料、丰富案例、详实数据，回顾了党的百年光辉历程。他讲到，党史记录着我们党风雨兼程从哪里来的红色足迹，标注着我们党砥砺奋进走向何方的精神路标，是资政育人的精神宝库，是继往开来的力量之源。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。



百年峥嵘，初心不改，永远跟党走。4月15日上午，为切实抓好党史学习教育工作，进一步提升机关党员干部的党性修养，筑牢政治忠诚的思想基础，机关三总支特邀省直机关党校哲学·社会学教研部主任李绍华教授作《中国共产党的百年光辉历史及

启示》专题讲座。总支全体科级以上干部参加了学习，讲座由总支书记杨晓艳主持。

李绍华从中国共产党成立 100 年来的光辉历程、经验总结、历史启示三个方面，深入浅出、循序渐进地展开阐述。他指出，中国共产党通过建章立制，营造良好党内政治生态，化解各种风险挑战；通过严惩腐败分子，树立新形象，赢得和凝聚党心民心；通过持续的政治思想建设，在实现党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的革命性锻造中，坚定走在时代前列，成为坚强的领导核心。



学习百年党史，汲取宝贵经验。4月15日下午，为深入推动党史学习教育，引导全院党员师生铭记光辉历史、传承红色基因，外国语学院在成龙校区图书馆报告厅组织开展党史学习教育辅导报告会，邀请四川省委省直机关党校、党建党史教研部副教授

翁莹香作题为《中国共产党的光辉历程及其启示》的专题报告，学院党委书记马川冬主持会议。外国语学院领导班子、全院教职工、学生党员代表共计 150 余人参加报告会。

翁莹香从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个阶段回顾了中国共产党百年波澜壮阔的光辉历程，总结了百年党史蕴含其中的宝贵经验和重要启示的基本经验和启示，就是要做到“五个必须”：必须坚持党对一切工作的领导；必须坚持以人民为中心；必须坚持马克思主义的指导地位，不断推进理论创新；必须坚持中国特色社会主义道路；必须坚持党要管党，全面从严治党。



让遵义会议精神永放光芒。4月16日，后勤服务管理中心党史学习教育专题辅导报告会在7教313举行，邀请了解放军西安政治学院教授王兆军作题为《遵义会议伟大转折的时代价值》

的专题辅导报告。学习会由中心党委书记孙希红主持。中心领导班子成员、中层干部、全体党员同志参加会议。

王兆军从遵义会议召开的历史背景、遵义会议伟大转折的历史意义和遵义会议精神的时代价值三个方面作专题报告。报告阐述了遵义会议在中国革命最危急的关头挽救了党，挽救了红军，挽救了中国革命，是中国共产党历史上生死攸关的转折点。报告会主题鲜明、视野开阔、内容详实、深入浅出，以详实的历史资料引导党员重温党波澜壮阔的奋斗史，进一步激发全体党员同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。通过党史学习进一步坚定信念，坚持中国共产党的核心领导，通过党史学习提高党员思想品德，提高党性修养，提高我们的思维能力，以此指导我们的工作和生活。

报：中共四川省委教育工委 四川省教育厅庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组办公室，校领导。

送：校党委庆祝中国共产党成立 100 周年活动办公室，省纪委监委驻四川师范大学纪检监察组。

发：校内各二级单位。
